

В диссертационный совет Д 212.354.21
на базе ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический
университет»

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Хайрутдинова Ильдуса Ринатовича на тему
«Статистический анализ и перспективная оценка развития нефтехимической
промышленности России», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский
учет, статистика

Нефтехимическая отрасль является одной из быстроразвивающихся отраслей российской экономики, а в современных условиях, когда импортозамещение приобретает особую значимость, перспективная оценка развития нефтехимии статистическими методами, представляется достаточно актуальной темой диссертационного исследования.

Использование возможностей такого уникального инструментария, как таблицы «затраты-выпуск» к анализу и прогнозированию российского нефтехимического сектора безусловно развивает аналитические функции этого статистического инструмента и подтверждает теоретическую и практическую актуальность данного исследования.

В соответствии с логикой решения поставленных задач, в своем исследовании автору удалось получить следующие результаты, отличающиеся научной новизной: проведена оценка влияния нефтехимического сектора на сторонние отрасли путем изменения спроса на конечный продукт на основе таблиц «затраты-выпуск»; представлена продуктовая оценка значимости нефтехимического сектора методом гипотетического выделения, дана оценка импортозависимости экономики от нефтехимии; построены сценарные прогнозы импортозамещения; проведен сравнительный анализ нефтехимических компаний-лидеров России, Саудовской Аравии и США; построено коинтеграционное уравнение объема

отгруженной нефтехимической продукции, инвестиций и среднегодовой численности персонала.

Однако, на ряду с достоинствами работы следует отметить отдельные недостатки: по п. 2 требуется пояснить, в чем же заключается выявленная значимость нефтехимии для экономической системы; в п. 6 отсутствует объяснение выбора анализируемых периодов для анализа финансовых показателей ведущих нефтехимических компаний. Указанные замечания не снижают общую значимость представленного исследования.

В целом, анализ автореферата показал, что рассматриваемая диссертация Хайрутдинова Ильдуса Ринатовича является завершенной научной работой, выполненной на актуальную тему, обладает научной новизной, свидетельствует о личном вкладе соискателя в науку.

Диссертация соответствует критериям, предъявляемым к подобным работам в соответствии с пп. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней» от 24.09.2013 № 842, а её автор Хайрутдинов Ильдус Ринатович заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Кандидат экономических наук, доцент,
доцент кафедры статистики ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный университет экономики и управления «НИНХ»

Серга Людмила Константиновна

«30» мая 2022 г.



Серга

Подлинность подписи
Серга Л.К.
УДОСТОВЕРЯЮ
ДЕЛОПРОИЗВОДИТЕЛЬ ОД
СЕМЕНОВА Е.А. СК 30.05.2022

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Новосибирский государственный университет экономики и управления «НИНХ»

630099, г. Новосибирск ул. Каменская 56

тел. +7 (383) 343-95-34

E-mail: l.k.serga@nsuem.ru

Официальный сайт: <https://nsuem.ru>